

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 27
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 15 ИЮЛЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.



Павел Шихов и Владимир Зубов работают рядовыми колхозниками в артели «Коммунар». К работе относятся добросовестно. Сейчас они заняты на метке стогов. Ежедневно перевыполняют нормы.
На снимке: П. ШИХОВ и В. ЗУБОВ.

Фото В. ДУШЕИНА.

КОЛХОЗНЫМ ФЕРМАМ—ОБИЛИЕ КОРМОВ! ОРГАНИЗОВАННО, С ПОДЪЕМОМ

СТОЯТ жаркие июльские дни. На лугах третьей комплексной бригады колхоза «Ошминский» идет борьба за обилие кормов для скота. Далеко слышится стрекот сенокосилок. Высокую производительность на машинах дают Василий Карпович Михалицын, Аркадий Иванович Томилов и Михаил Васильевич Томилов. Ровными рядами ложится сочная густая трава. Работа кипит.

—Сенокос — время горячее. Убрать молодую траву — значит получить

высоковитаминный корм.

Хорошо трудятся на сенокосе престарелые женщины. На стогометании работают наравне с молодыми Анна Петровна Томилова, Дарья Петровна Юдинцева и Серафима Константиновна Томилова.

Передовая бригада

Первая бригада нашего колхоза (бригадир А. Торопов) — в основном женщины. На сенокосе они несколько не уступают мужчинам. А на некоторых работах, например, на сгребании сена, даже обгоняют.

Косить мы начали сразу же, как поспели травы. Работа идет споро. На луга в бригадах выходят по несколько десятков человек. Каждый старается не отстать от товарища.

В колхозе скошены травы с 95 гектаров, с 79 они застогованы.

Приступили к уборке клевера.

Н. ХОМЯКОВ,
председатель колхоза «Красная нива».

Три стога в день — вот результат работы пенсионера.

Сенокос продолжается. Как башни, стоят пятьдесят стогов отличного сена.

Радуетесь бригадир третьей комплексной бригады Николай Иванович Попов. Да и как быть равнодушным? Хорошо работают люди!

Бригада занимает первое место в колхозе по заготовке кормов на зиму.

И. СЛАСТНИКОВ,
председатель колхоза «Ошминский».

ГОТОВЬСЯ К ЖАТВЕ, ХЛЕБОРОБЫ!

МАШИНЫ—НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ!

ВСЛЕД за уборкой трав наступит очередь уборки зерновых и картофеля. Колхозы района готовятся к этой ответственной поре.

«Малокаменский» колхоз доставил в мастерские районного объединения «Сельхозтехника» три комбайна.

Один из них ремонтирует комбайнер И. Громов. Он разобрал машину на узлы, произвел электросварочные работы и сейчас поджидает двигатель, который ремонтируется на Шахунском заводе. С постановкой мотора на место машина будет на ходу.

У другого комбайна вышли из строя валы соломотряса, нижнее решето очис-

тельного агрегата и 4 форсунки двигателя. Комбайнер А. Полетаев прилагает все силы к тому, чтобы быстрее закончить ремонт.

У третьей машины надо заменять колосовые и зерновые шнеки, валы соломонабивателя. В мастерской нет этих частей. Комбайнер В. Фомичев настойчиво требует достать их.

Ремонтируются комбайны из «Красной нивы», «Коммунара» и «Пути к коммунизму».

Два комбайна вышли из ремонта на усадьбу колхоза имени Кирова.

А. ЖУКОВ.

СВОИМИ СИЛАМИ

ДЕСЯТКИ населенных пунктов в этом году получат электроэнергию от Горьковской ГЭС. Монтажные работы по электрификации взяло на себя Уренское СМУ.

В начале лета в артель «Красное знамя» из Урения прибыла бригада монтажников. Колхозники обрадовались: «Наконец-то и у нас будет свет!» Но... радость была преждевременной. Пожили монтажники день-другой и уехали — не понравилось им что-то.

— Неужели останемся без света? А что если попросить из СМУ специалиста, создать бригаду и своими силами провести все необходимые работы по электрификации? — предложил правлению

председатель колхоза тов. Мордвин.

В бригаду вошли рядовые колхозники С. Ендерев, А. Маяков, А. Янаев и А. Ендерев. Бригадиром Уренское СМУ назначило Б. Торопова, молодого нарядя, имеющего специальное образование. С первого же дня бригада дружно принялась за работу.

— Если нас не задержат с оборудованием, то 10 августа во всех домах загорятся лампочки Ильича.

Уже выполнено больше половины работ: поставлены столбы, в домах сделана проводка, осталось навесить провода и установить два трансформатора.

В. КАЛЯШИН.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

**К 10 июля хлеба скошены
с 7,3 миллионов гектаров**

Все дальше на север продвигается граница жатвы. В последние дни приступили к косовице хлебов земледельцы Волгоградской и Саратовской областей, многих районов Украины, Молдавии и Казахстана. По данным Центрального статистического управления при Совете Министров СССР, К НАЧАЛУ ВТОРОЙ ДЕКАДЫ ИЮЛЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ СТРАНЫ ЗЕРНОВЫЕ И ЗЕРНОВОБОВЫЕ КУЛЬТУРЫ СКОШЕНЫ С 7.337 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ. На площади 3.760 тысяч гектаров хлеба обмолочены.

Как и в прошлые годы, по-ударному трудятся на жатве хлебов механизаторы Темижбекского совхоза Ставропольского края. Чтобы скосить пшеницу на площади 14.500 гектаров, им потребовалось всего двое суток. Косовица велась групповым методом, машины работали на повышенных скоростях.

В соревновании за высокий намолот зерна с каждого гектара вступили сотни кубанских механизаторов. Умело используя технику на полях, многие комбайнеры добиваются хороших результатов. В колхозе имени Мичурина Новокубанского района самоотверженно трудится механизатор Анатолий Суставов. С начала уборки он уже намолотил более пяти тысяч центнеров зерна.

На приемные пункты и элеваторы с каждым днем усиливается поток хлеба. Земледельцы Бабаюртовского района первыми в Дагестане выполнили заказ государства. В закрома Родины они засыпали 48.960 центнеров хлеба. Тысячи тонн зерна продали государству хозяйства Татарбунарского, Измаильского, Беляевского и других районов Одесской области. Первые автопоезда с хлебом прибыли на приемные пункты Сепаратинской области.

ЛЕНИНСКИЙ Коммунистический союз молодежи — массовая организация, насчитывающая в своих рядах свыше 22 миллионов человек. По своему влиянию на юношей и девушек она не имеет себе равных, поэтому является боевым помощником партии по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения. Комсомол работает под руководством партии и выполняет ее задачи.

Октябрьский и ноябрьский Пленумы ЦК КПСС в 1964 году нацелили партию на соблюдение ленинских норм партийной жизни, а мартовский призвал всемерно развивать сельское хозяйство.

В битве за урожай, за мясо и молоко сотни молодых тружеников села показали образцы доблестного труда. Анатолий Куимов и Анатолий Томилов, Апполинария Крашенинникова из колхоза „Красная нива“, Валентина Золотарева,

Искать, находить, применять!

Виктор Балыбердин из „Пути к коммунизму“, Владимир Зубов, Павел Шихов, Александр Соколов, Валентина Пакичева из „Коммунара“

во имя процветания нашей любимой Родины, во имя торжества коммунизма является смыслом и целью жизни.

В соответствии с этим

„Ошминский“ (секретарь Рая Лагоша) много усилий направляют на выполнение колхозом плана заготовок продуктов животноводства, большую

состава, общественные комиссии при комитете ВЛКСМ бездействуют, слаб рост рядов организации.

Комсомольские организации должны усилить воспитательную работу среди подростков, увязывая вопросы трудоустройства, их учебы и проведения досуга. Необходимо создать советы молодых рабочих и школы по профессиям, оживить деятельность штабов „комсомольского прожектора“, всемерно развивать социалистическое соревнование и повышать идейный уровень комсомольцев. Словом, формационной работы много. Их надо выбирать и умело использовать с тем, чтобы с честью выполнить задачи, стоящие перед комсомолом района.

П. ПОЗДЯЕВ,

секретарь РК ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

были застрельщиками досрочного выполнения полугодичного плана продажи государству мяса и молока в своих хозяйствах.

Комсомольцы — инициаторы сбора металлического лома и золы, посадки деревьев.

Славно трудятся молодые производственники на промышленных предприятиях, в частности, в Пижемском леспромпхозе. Свыше 350 комсомольцев района борются за почетное звание ударников коммунистического труда.

Для большинства молодежи честный труд

должна умело строиться и комсомольская работа.

В комсомольской организации колхоза имени Свердлова (секретарь Александр Киверин) регулярно проводятся комсомольские собрания, на которых обсуждаются вопросы повышения идейного уровня и хозяйственной деятельности. Комсомольцы — организаторы воскресников по ремонту клуба. Они встречаются с участниками Отечественной войны, проводят другие мероприятия.

Комсомольцы колхоза

помощь оказывают агитбригаде, участвуют в выпуске радиопередач.

Однако не везде так поставлена комсомольская работа. В Пижемском леспромпхозе (секретарь комитета ВЛКСМ Олег Вержуцкий) выполнение решений комсомольских собраний не контролируется, в цехах собрания проводятся нерегулярно, члены союза запаздывают с уплатой взносов, вследствие чего организация ежемесячно отчитывается только за 50 процентов своего

ПЛОДЫ БЛАГОДУШИЯ

ВОЙДЕМ в большое двухэтажное здание Тоншаевского комбината бытового обслуживания. Пройдем по цехам: индивидуального и массового пошива, зайдем в сапожную и часовую мастерские, посмотрим фотоателье.

Кажется, что тут есть все, чтобы комбинат оправдывал свое назначение — удовлетворять запросы сельского населения.

К сожалению, это только видимость. В самом деле, на предприятии — полнейшая бесхозяйственность.

А причина? Прежде всего — отсутствие массовой политической и организаторской работы в цехах и мастерских.

Оглядите все стены и углы обеих этажей — нигде не увидите ни плаката, ни лозунга, ни стенда с производственными показателями.

При входе висит стенная газета „Бытовик“. Судя по этому листу, составленному из 2 заметок и переписанной из центральной газеты передовой, можно сделать вывод, что комбинат с первого мая не работает. Стенновка датирована первомайским днем.

Тут же рядом и Доска почета (почему-то детских размеров), на которой наклеены 9 фотографий... без подписей. Кто эти люди?

Беседуем с рабочими в цехах. Спрашиваем, часто ли проводятся рабочие собрания, бывают

ли беседы о текущих событиях в стране и за рубежом? Ответ один: ничего не бывало с незапамятных времен!

В комбинате нетерпимо слаба трудовая дисциплина, большая текучесть кадров. В сапожной мастерской люди меняются чуть-ли не ежедневно. Много прогулов.

Все эти дни закрыта сапожная мастерская. Люди идут в контору, спрашивают, где сапожники? Там пожимают плечами и робко говорят, что, наверное, с разрешения директора... заготавливают сено.

Беспечность, невнимания к запросам населения видны и в том, что заказы не принимаются в выходные дни, не расширяется география обслуживания.

Спрашивается: ставились ли эти вопросы перед директором — коммунистом тов. Лобановым? Да, не однажды. Не раз он клялся поправить дело, но ослепленный, видимо, стопроцентной валовкой прошлого года, быстро предал забвению эти клятвы.

Пятимесячный план комбинат выполнил всего на 89 процентов, а по бытовому обслуживанию и того меньше — на 80 процентов. За первый квартал допущен убыток 4800 рублей. До сих пор не взысканы многочисленные недостачи. Бухгалтер тов. Орлова, вероятно, убеждена, что государственные карманы выдержат любое расточительство.

В комбинате нужна свежая живительная струя. **В. ПОЛЕВОЙ.**



Имя доярки колхоза „Герой труда“ Нины Дмитриевны Гушиной широко известно в нашем районе.

От своей дойной группы из 13 коров она за полугодие надоила почти по тысяче килограммов молока.

За достигнутые успехи в производстве молока ее имя занесено на районную Доску почета.

Чудесные отходы

УКРАИНСКИЙ научно-исследовательский институт механизированной обработки древесины на практике доказал, что из отходов, в том числе из мелких древесных частиц, опилок и древесной пыли можно создать отличные плитки для пола. Чудесное превращение отходов происходит благодаря синтетическим смолам.

Новые плитки соперничают с паркетом. Они настилаются на слой битума или специальной мастики. Их можно окрашивать в разные тона, и тогда пол приобретает нарядный вид. Один квадратный метр плиток из отходов деревообработки обходится в 69 копеек или в 6—8 раз дешевле паркета.

Красивые фрагменты полов из опилок привлекают внимание посетителей выставки „Прогрессивные методы производства деревянных строительных деталей“, которая организована в павильоне „Лесная промышленность и лесное хозяйство“ на ВДНХ СССР.

ШКОЛЕ НУЖНА ПОМОЩЬ

ДЕСЯТЬ лет работает в поселке Пижма средняя школа рабочей молодежи. Многие бывшие ее выпускники учатся сейчас в техникумах или ВУЗах, или работают на производстве. Они с теплотой отзываются о школе, благодарят своих учителей. И есть за что!

Педагогический коллектив отдает все свои силы и знания учащимся.

Особенно много сделал для школы ее директор А. Е. Селезнева, преподаватель русского языка и литературы Л. П. Бакин.

Большим вопросом для школы является недостаток учителей. В прошлом учебном году десятый класс обучало только четыре преподавателя. Не было учителей по физике и астрономии. Выручил математик, ко-

торый согласился вести эти дисциплины. Второй год в школе не преподается немецкий язык.

В новом учебном году школа пополняет контингент учащихся и нам хотелось бы, чтобы работники районного отдела народного образования наконец-то услышали нашу просьбу — прислали к нам недостающих учителей.

В. КОШКИН.

„СТОГ РАСТЕТ—РАСТЕТ, КАК ДОМ...“

ПАХНЕТ сеном над лугами... — звонко поют ложкаринские школьники, помогая взрослому убирать сено. Тон в работе задают ученицы Тоня Чикарева, Надя Васильева и Галя Вшивцева. Они радуются, что травы нынче высокие и густые, ужу не проползти, что урожаи снимут не менее 15 центнеров с гектара.

Жара. Вчера скошенные травы готовы к стогащению. Лидия Васильевна Тыринова, Лидия Алексеевна Вшивцева, Валентина Григорьевна Васильева, Валентина Дмитриевна Чикарева, Анна Александровна Тыринова завершают метать 12 стог. По предварительным подсчетам, за-

стогано нынче на 70—80 центнеров больше, чем в прошлом году.

Ребята и тут на свой лад поют: „...Сток растет—растет, как дом“.

—Какой дом? — возражает Галя. — У нас в Ложкарях и нет ни одного такого дома, как этот стог.

Вечереет. Роса ложится на луг. По ней легче косить. Метальщики меняют вилы и грабли на косы. Они понимают, что час-два вечерней косыбы явится большим подспорьем.

Саженого захвата ряд гонит жена бригадира—Евгения Васильевна Кутергина. Как электробривой, прошлись по рядам Анна Александровна и Лидия Васильевна Ты-

риновы, Валентина Дмитриевна Чикарева. При норме 0,2 га они выкашивают по 0,3 га.

Тяжел труд, но его плоды радуют. Много кормов для колхоза—хорош и заработок. Каждый косец получит за день не менее 20—25 килограммов сена. Это—кроме продуктов и денег за выработанные трудодни.

—План, полученный на заготовку сена от правления колхоза,—говорит бригадир А. Кутергин,—мы перевыполним вдвое.

Уборка естественных трав подходит к концу. Остаются 90 гектаров клевера.

—Тут будет легче,—говорит бригадир. — В основном клевера будем

убирать машинами. Конечно, сеяные травы убираем также по-хозяйски, как и естественные.

Передышка. Разгоряченные люди с удовольствием пьют холодную воду, квас. Александр Иванович рассказывает членам бригады о ходе сенокоса в других бригадах и в районе. Сегодня он, как секретарь колхозной парторганизации, побывал в Лазарцеве, в Лугах и в других деревнях.

Вечер. Спит деревня. Завтра со свежими силами люди пойдут снова на сенокосную страду.

В. ГОРЯЧЕВ.

Колхоз „Путь Ленина“.

РАВНЕНИЕ на передовиков

ТОНШАЕВСКИЙ район досрочно выполнил полугодовой план продажи молока государству, населением продано в три раза больше, чем было запланировано.

Колхозники, рабочие, служащие, имеющие в личных хозяйствах коров, активно помогли делу выполнения плана.

Хорошо были организованы закупки молока у населения в колхозе „Путь Ленина“ (председатель артели В.А. Крашенинников.) Им продано 13 тонн молока или по 139 килограммов от коровы.

Сельские труженики колхоза „Ошминский“ (председатель тов. И.Л. Слостников) продали 20 тонн.

Активно вели закупки молока колхозники в сельхозартели „Ир-Жара“, имени Тимирязева, имени Ленина и „Заря“.

А вот члены колхозов „Герой труда“ и „Организатор“ не продали ни одного килограмма молока. В начале второго полугодия картина прежняя. Продажа молокопродуктов не организована. В чем дело? Ведь условия в колхозах почти одинаковые.

Дело в том, что руководители колхозов не придали значения важности закупок молока у населения и понадеялись на самотек.

Среди населения поселков лучше дело закупок было поставлено в пос. Шайгино (председатель поссовета тов. Кудряшов И. Ф.) Рабочие поселка продали 24 тонны молока.

Очень плохо дело обстояло в Пижме (председатель поссовета тов. Макеров Н.П.).

Во втором полугодии отстающим необходимо наверстать упущенное.

Закупки молока у населения—важное дело!

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

ПРЕЗИДИУМ ВЦСПС принял постановление о задачах профсоюзных организаций в проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Совместно с сельскохозяйственными органами, говорится в постановлении, необходимо организовать во всех хозяйствах общественную проверку готовности к уборке техники, полевых токов, складов, зернохранилищ, обеспеченности горюче-смазочными материалами и запасными частями.

МИНУТЫ „ОТСЧИТЫВАЮТ“ УРОЖАЙ

ЦЕНА рабочего времени—урожай. Посевы не прощают промедлений. Всего лишь минута простоя тракторных агрегатов в день выльется за сезон по стране тысячами несвоевременно обработанных гектаров, что в конечном счете скажется на недоборе продукции.

У передовиков дневная выработка на машину составляет 7-8 гектаров мягкой пахоты, у других—3-4 гектара, а то и меньше. Улучшение использования тракторов, сокращение их простоев на один час в день эквивалентно однократной обработке за сезон всех плантаций пропашных культур страны! Огромный резерв—резерв урожая! О нем следует помнить всегда, особенно сейчас, когда везде ведется уход за посевами. И от этой работы, по минимальному счету, зависит каждый третий—четвертый центнер продукции.

Советы профсоюзов и комитеты профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок обязаны оказать помощь руководителям хозяйств и рабочим профсоюза в укомплектовании всех уборочных агрегатов квалифицированными механизаторами для двухсменной работы. Вместе с хозяйственными и кооперативными органами надо разработать мероприятия по жилищному, торговому, медицинскому и бытовому обслуживанию механизаторов, шоферов и других лиц, занятых на уборке, подработке и перевозке урожая.

Комитетам профсоюза предложено обеспечить регулярное подведение итогов социалистического соревнования на уборке, тщательно изучать и анализировать работу передовых коллективов отстающих хозяйств. Необходимо своевременно принимать меры к распространению передового опыта и устранению причин, мешающих проведению уборочных работ в короткий срок.



Ответственное время переживают животноводы района. Наступила самая хорошая пора для нагула скота и получения большого молока. Это очень хорошо понимает доярка колхоза имени Ленина Капитолина Николаевна Маштакова. В соревновании доярок артели, а их там 27, она занимает второе место.

На снимке: **К. Н. МАШТАКОВА.**

Фото **Б. ВАСИЛЬКОВА.**

СОВЕТЫ АГРОНОМА

УБЕРЕЖЕМ ЗЕРНО ОТ АМБАРНЫХ ВРЕДИТЕЛЕЙ!

ИЗ АМБАРНЫХ вредителей особый вред в нашем районе приносит волосатый и мучной клещи. Поэтому важно, чтобы влажность зерна при хранении не превышала 15 процентов. При такой влажности клещи безопасны.

Перед уборкой урожая все склады, амбары и другие помещения, где предполагается хранить зерно, должны подвергаться химическому обеззараживанию.

Обеззараживание производится одним из следующих препаратов:

Пятидесятипроцентной пастой—эмульсией ДДТ в концентрации 0,8—1 килограмм на 100 литров воды.

Известково-керосиновой эмульсией. Готовят ее так: в десяти литрах воды размешивают два килограмма свежешелковой извести, затем вливают туда один литр керосина и все тщательно перемешивают. На один

квадратный метр склада расходуют 0,5—0,9 литра такой эмульсии.

12-процентный водный раствор каустической соды (1—2 килограмма на 10 литров воды) по 0,5—0,9 литра на один квадратный метр.

Хлорная известь посыпается по 0,3—0,4 килограмма на один квадратный метр пола или подполья или опрыскивается раствором (0,2—0,3 кг хлорки на 10 литров воды) с расходом 0,5—1

литр рабочей жидкости на один квадратный метр.

Обработка формалином эффективна только против спор бактерий и грибов, для насекомых и клещей формалин безвреден.

Л. ДАНИЛЬЧУК,

агроном по защите растений.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 15 июля 1965 г.

У МОРЯКОВ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ

...ЛОДКА шла в подводном положении, когда на вахту у горизонтальных рулей заступил комсомолец Савин. По тому, как часто поступали команды на руль, и приходилось быстро менять курс, матрос понимал: где-то поблизости корабль «противника». Вскоре его догадка подтвердилась. Командир подводной лодки прильнул к перископу и тут же объявил об атаке.

В отсеках наступила сосредоточенная тишина. Корабль сближался с целью. Люди работали у механизмов четко, слаженно. У рычагов торпедной стрельбы застыл мичман Ратаинов—лучший специалист части. Он знал, что сейчас последует приказание произвести выстрел, в меткости которого воплотятся дни и ночи тренировок, мастерство, отточенное в многочисленных походах.

Наконец, в радиорупоре раздался долгожданное: «Пли!».

—Пли!—крикнул, заглушая шум в отсеке, мичман и дернул на себя рычаг.

Лодка слегка вздрогнула. По отсеку с шумом прокатилась воздушная волна. Она ударила о задраенную переборку и вернулась к аппарату.

Отстрелялись удачно. Торпеды прошли точно под целью. Все—и матросы, и офицеры—не скрывали радости: стрельба подводила итоги длительной учебы.

Любой учебный поход подводников по своим трудностям, напряженности мало чем отличается от боевого. Так же, как в боевом, штурманы

прокладывают курс, механики несут вахту у энергетических установок, радисты обеспечивают связь, акустики непрерывно прослушивают глубины, торпедисты хлопчут у стальных сигар-ракет, готовых в нужный момент ринуться на корабль противника.

Вот на лодке раздался сигнал аварийной тревоги. Лодка «подорвалась» на mine. «Повреждены» прочный корпус и носовые цистерны, «вышло из строя» несколько механизмов и магистралей. «Пострадала» аккумуляторная батарея...

Инженер-механик, находясь в центральном посту у пульта управления, наблюдал за стрелками множества приборов, отдавал четкие распоряжения. В отсеках погас свет. Приказ командира—и моряки, включив аварийные фонари, бросились устранять «повреждения».

Служба на флоте закаляет характеры людей, испытывает и тренирует их волю. Мирные будни моряков наполнены замечательными делами, которые иногда под стать делам боевым.

В перерывах между «боями» и тревогами экипаж подводников живет обычной жизнью: матросы учатся, отдыхают, занимаются любимым делом:

один рисует, другой увлекается математикой, третий готовится к концерту художественной самодеятельности... Часто офицеры проводят с моряками беседы о боевых традициях советского флота.

Как-то подводная лодка скрытно вышла в отдаленный район, известный знаменательными событиями. Секретарь партийного бюро офицер Панкратов воспользовался этим случаем, чтобы рассказать молодым морякам о том, как в грозные годы Великой Отечественной войны в этих широтах сражался отец их сослуживца капитан-лейтенант Мохов. Он командовал знаменитой «щучкой»—подводной лодкой «Щ-317».

Однажды «щучка» Мохова встретила на своем пути плотное минное поле. Моряки слышали зловещий скрежет стальных тросов минрепов о борт корабля. Каждая мина могла оказаться роковой. Удачный исход во многом зависел от хладнокровия, выдержки и мастерства командира. Капитан-лейтенант Мохов попеременно стопорил электромоторы, отдавал команды рулевым, вместе со всеми считал страшные минуты, пока зловещий скрежет не уходил к концевому отсеку и там пропадал. И так—много-много раз.

Но вот лодка вышла на широкий морской простор. Теперь надо обнаружить врага и атаковать его. Весь экипаж был занят выполнением этой задачи. Наконец, враг был найден. После выстрела торпедных аппаратов над морем раздался оглушительный взрыв. Транспорт врага ушел под воду. «Щ-317» открыла свой боевой счет. Через два дня она потопила на Балтике еще два немецких транспорта с войсками и грузом для фронта. А потом—еще два...

Молодые моряки, затаив дыхание, слушали рассказ офицера о боевой доблести подводников старшего поколения. Пос-

ле таких бесед каждый матрос проникается еще большей гордостью за наш советский флот, за свой боевой корабль. Беседы помогают молодым морякам отчетливее видеть, насколько выросла боевая мощь отечественного флота, как ленинская партия заботится о том, чтобы морские рубежи нашей Родины были неприступны для врага.

На смену легендарным подводным лодкам типа «щучка» и «малютка» пришли современные атомные подводные лодки, составляющие основу советского Военно-Морского Флота. Они способны пройти в океанских глубинах многие тысячи километров, не всплывая на поверхность, и своими ракетами точно поражать любую цель в море и на суше.

Во много крат усилилась ударная мощь подводных лодок и с обычными энергетическими установками. Теперь им не нужно подбираться к врагу почти вплотную, чтобы поразить его наверняка. Достать врага, уничтожить его они могут за многие десятки и сотни километров.

Народ вручил советским морякам грозное оружие. Подражая героям гражданской и Великой Отечественной войн в стойкости и мужестве, выносливости и мастерстве, матросы, старшины, офицеры стремятся отлично овладеть сложнейшей техникой и боевыми средствами. В соединении подводников выросло много замечательных моряков, отличных специалистов, разносторонне подготовленных людей.

Советские моряки зорко стерегут морские рубежи Родины. Они всегда готовы дать сокрушительный отпор врагу, если он попытается нарушить мирный труд нашего народа.

А. СКРЫЛЬНИК,
капитан 2-го ранга.



Хороша природа края тоншаевского. В зеркальной глади прудов и рек отражаются красавицы—березки. Манят прохладой прибрежные леса.

На снимке: уголок Ошарского пруда.
Фото Р. Мухарьямова.

Почтовый ящик газеты „Тоншаевский колхозник“

Деревня Трошонки, Б-Кувербского Совета
Е. Ф. ЛЕБЕДЕВОЙ

Ваши документы подготовлены на комиссию, после рассмотрения которой пенсия будет выслана по Вашему месту жительства.

В пенсии на мужа Вам отказано, так как на день смерти его Вы были трудоспособным членом колхоза и не находились на его иждивении.

КНИЖНАЯ ЛОТЕРЕЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ Комитет Совета Министров РСФСР по печати проводит, начиная с 1965 года, постоянно действующую Всероссийскую книжную лотерею.

Лотерейный билет стоимостью 25 копеек можно будет приобрести в любом книжном магазине, киоске, на предприятиях и в учреждениях через общественных представителей.

Выигрыши установлены в денежном выражении от 50 копеек до 50 рублей. Вероятность выигрыша большая—на выигрыши ассигнуется 90 процентов всей выручки от проданных билетов.

Особенность книжной лотереи состоит в том, что покупатель билета, вытащив его из „вертушки“, может тут же, сразу, узнать о „своем счастье“.

Продажа лотерейных билетов (первого выпуска) начнется с первого сентября.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Любители легкой жизни

КТО не знает Ивана Чумакова и Матвея Кислицына из Пепелят, Александра Велигжанина из д. Евстропово, Геннадия Попова из Лугов, Виктора Смирнова из Пижмы. Многие знают. Отличались они как злостные тунеядцы. В течение 10-12 лет они ухищряются не работать в колхозах и предприятиях, живут за счет «отходничества», шабашничают. Вот и сейчас они строят скотный двор в дер. Векшенево, зарабатывают по 10 рублей в день на готовом питании. А когда надоел махать топором, делают перерыв, бражничают.

Такой привольной жизни им не найти на государственном предприятии или в колхозе. Там дисциплина построже. Вот почему тунеядцы, как черт ладана, боятся идти туда.

Пора положить этому конец, сбавить их аппетит на длинные рубли!

С. МАКАРЕНКО.

Редактор И.Ф. ДУРНЕВ.

Отделения связи продолжают прием подписки на второе полугодие 1965 года на газету „ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК“
Спешите выписать свою районную газету!